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Ailece birlikte yapabileceğiniz faaliyetlere zaman ayırın
Anne babaların çocuklarına öncelikle, "Tatilde neler yapmak istersin", "Uzun zamandır, okul döneminde yapmak isteyip de yapamadığın bir şey var mı? Varsa nedir?", "Şu an neye ihtiyacın var?", "Özlediğin ve görmek istediğin biri var mı?", "Yapmayı özlediğin bir etkinlik var mı?" sorularını sorması tavsiyesinde bulunarak, bunları konuştuktan sonra ortak karar almak gereklidir.  Çocuğun fikri alınarak karar alınması onun kendini değerli ve özel olduğunu hissetmesini sağlar.
TATİLDE ŞUNLARI YAPABİLİRSİNİZ;
• Çocuğunuzla bir kitabevine giderek, istediği bir kitabı alabilirsiniz. Bunu bitirdiği zaman yeni kitaplar da alabilirsiniz. Karar çocuğa ait olsun ama seçmesi ve ona uygun kitaplarda siz yol gösterici olun.
• Televizyonu kapatarak, birbirinizin gözlerine bakarak konuşabilirsiniz. Herhangi bir konuda sohbet edebilirsiniz. Göz, ten ve yüz iletişimi ile onla paylaşımda bulunduğunuzu hissettirin.
• Yıllardır çektiğiniz fotoğrafları bilgisayarda ayıklayabilir, çok beğendiklerinizi de baskıya verebilirsiniz. Bu konuda çocuğunuzla sohbet edip fikrini alın.
• Bilgisayarlardan uzaklaşıp fotoğraf albümlerinizi gözden geçirebilir, bunlarla ve bunların çekildiği dönemlerle ilgili konuşabilirsiniz.
• Hiç gitmediğiniz bir müzeye gidebilir, daha önce gitmediğiniz tarihi bir yeri ziyaret edebilirsiniz.
• Vizyondaki çocuk filmlerine ya da tiyatrolardaki çocuk oyunlarına ailece gidebilirsiniz.
• Havanın güzel olduğu günlerde ailece yürüyüş yapabilir, parka gidebilir, çocuğunuza da gönlünce oynama fırsatı verebilirsiniz.
• Gazete, kitap okurken, ailece kahvaltı yaparken, yemek yerken, sohbet ederken, arka fonda sevdiğiniz tarzda müzik dinleyebilir, istediğiniz yerlerde müziğin sesini açıp hep birlikte şarkı söyleyebilirsiniz.
• Çocuğunuz bir müzik aleti çalıyorsa, öğrendiklerini paylaşmak için resitaller düzenleyebilir. Ailece oturup onu dinleyebilir, kuvvetlice alkışlayabilir, sonra da onu öpebilirsiniz.
• Çocuğunuzla futbol, basketbol gibi sporları yapabilir ya da Tabu, Scrabble gibi ailece oynanan oyunlarla eğlenceli dakikalar geçirebilirsiniz.
• Eve misafir davet edebilir, yemek, kek gibi hazırlıkları çocuğunuzla birlikte yapabilirsiniz.
• Çocuğunuz tatilde iken siz çalışıyorsanız çocuğunuzu birkaç günlüğüne işyerinize götürebilir, orada neler yaptığınızı görmesini, sizinle aynı atmosferde gün geçirmesini sağlayabilirsiniz.
 
